
 

 

     

 

N° 15 del Reg. Del 
 

COMUNE DI RAVEO 
Provincia di Udine 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 

SEDUTA del  29/06/2020 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA I COMUNI DI  VILLA SANTINA,  

OVARO E  RAVEO PER L’ESERCIZIO ASSOCIATO DELLA FUNZIONE DI 

SEGRETERIA COMUNALE.  

 
L'anno duemilaventi, addì  ventinove del mese di Giugno  alle ore 18:00, nella sala comunale a porte chiuse 

in relazione all’emergenza epidemiologica Covid-19 in atto, in seguito a convocazione disposta con avvisi 

recapitati ai singoli Consiglieri a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. Seduta di Prima 

convocazione in sessione  ordinaria. 

A trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta pubblica sono intervenuti: 
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Assume la presidenza il signor  Daniele Ariis nella sua qualità di  Sindaco. 

Partecipa il Segretario Comunale Sig.  Paola Bulfon. 

La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopra indicato. 

Nominativo Carica P A 

ARIIS DANIELE Sindaco X  

DANELON CARLO Consigliere X  

ANTONIPIERI FERRUCCIO Consigliere X  

ANTONIPIERI SARA Consigliere X  

ARIIS KATIA Consigliere X  

BONANNI PIERINO Consigliere X  

VRIZ GIAN LUCA Consigliere  X 

FULIANI DAVIDE Consigliere X  

TADDIO ROBERTA Consigliere  X 

ADDARI FEDERICO Consigliere  X 

BERNARDIS ELIO Consigliere X  



 

 I L  C O N S I G L I O  C O M U N A L E  

 

PREMESSO che per i Comuni che hanno da un punto di vista demografico, finanziario ed 

amministrativo una struttura omogenea l’esercizio in forma convenzionata costituisce idoneo 

strumento organizzativo per espletare il Servizio di Segreteria Comunale; 

 

VISTA la propria delibera n.  14 di data odierna, dichiarata immediatamente eseguibile a norma di 

legge, con la quale si è disposto di sciogliere, per quanto esposto nelle premesse dello stesso atto, la 

Convenzione di Segreteria in essere con il Comune di Villa Santina; 

 

ATTESO che, avuto riguardo a quanto sopra, si ritiene opportuno attivare la gestione del Servizio 

di Segreteria Comunale  in convenzione con i Comuni  limitrofi di Villa Santina e Ovaro; 

 

DATO ATTO, infatti, che le tre  Amministrazioni sopra citate hanno valutato positivamente 

l’opportunità di convenzionarsi per la gestione del servizio, in ragione delle dimensioni e della 

qualità della struttura organizzativa di ciascuno nonché in termini di economia di spesa; 

 

TENUTO CONTO del ruolo del Segretario Comunale nel contesto della normativa vigente in 

materia di Ordinamento delle Autonomie Locali e di contro della responsabilizzazione nei vari 

settori   attribuita dal Legislatore ai Titolari di Posizione Organizzativa – Responsabili di servizio; 

 

VISTO lo schema di convenzione allegato al presente atto, per farne parte integrante e sostanziale, 

in cui si indicano le finalità, la durata, i rapporti finanziari nonché i reciproci obblighi e garanzie; 

 

VISTE le disposizioni dell’Agenzia per la gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali 

in materia; 

 

PRECISATO che alla formale attribuzione della classe di appartenenza della convenzione 

provvederà la Prefettura – Ufficio Territoriale del Governo di Trieste – Albo dei Segretari Comunali 

e Provinciali  del Friuli Venezia Giulia; 

 

RITENUTO sussistano i presupposti per garantire all’Ente nel mantenimento del servizio  e 

nell’espletamento dei compiti e delle funzioni la dovuta efficienza unita ad una opportuna 

economicità; 

 

VISTO il T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli EE.LL. approvato con Decreto Legislativo 18 

agosto 2000, n. 267 e succ. mod. ed int.  ed in particolare gli artt. 30, 97 e 98; 

 

VISTO lo Statuto Comunale; 

 

VISTO il vigente CCNL dei Segretari Comunali e Provinciali; 

 

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267/2000 e succ. 

mod. ed int.; 

 

VISTO il parere favorevole del Revisore dei Conti, dd. 20.06.2020, pervenuto al prot.  com.le il 

22.06.2020, al n. 0004873, espresso ai sensi dell’art. 239, 1^ comma, lett. B), p.to 3, del Decreto 

Legislativo n. 267/2000 e succ. mod. ed int.; 

 

Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 



 

D E L I B E R A 

 

DI dare atto di quanto sopra; 

 

DI approvare  la costituzione di un’unica sede di Segreteria Comunale tra i Comuni di Villa Santina 

(Capo Convenzione) e di Ovaro e Raveo; 

 

DI approvare, pertanto,  lo schema di convenzione, che viene allegato al presente atto, per farne 

parte integrante e sostanziale; 

 

DI dare atto che la convenzione avrà decorrenza dalla data di presa di servizio del Segretario 

Comunale Titolare e sino al 31 dicembre 2022;  

 

DI dare mandato al Sindaco pro tempore affinchè attivi le procedure necessarie al fine di 

formalizzare la convenzione in argomento; 

 

DI incaricare il Sindaco pro tempore,  quale Legale Rappresentante dell’Ente, in merito alla 

sottoscrizione della convenzione in parola; 

 

DI trasmettere la presente deliberazione ai Comuni di Villa Santina e di Ovaro e alla Prefettura – 

UTG  di Trieste – Ex Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e 

Provinciali – Sezione Regionale Friuli Venezia Giulia; 

 

e con voti favorevoli unanimi,  espressi separatamente per alzata di mano,  

 

D I C H I A R A 

 

il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19, della L.R. n. 21/2003 e 

succ. mod. ed int., attesa l’urgenza di provvedere.- 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale. 

 

 

 

IL Sindaco 

Atto Firmato Digitalmente 

IL Segretario Comunale 

Atto Firmato Digitalmente 
 

 


